

## 日照改变城乡困难居民医疗救助方式

## 出院后报销改为出院时扣除

本报11月23日讯(见习记者侯健) 日照市今年享受医疗救助的对象达到了11.6万人,为更好地救助这些对象,当地政府改变了以往的救助方式。今天,记者从日照市民政局获悉,医疗救助方式由出院后报销改为定点医疗机构在出院结算时直接将补助金额扣除,这样就变事后救助为事中救助。

《日照市城乡困难居民医疗救助办法》规定,城乡困难居民医疗救助的对象为具有本市常住户口、参加城镇基本医疗保险或者新型农村合作医疗的对象,包括城乡低保对象、农村五保对象、城乡低保

边缘对象、县级以上人民政府规定的其他符合条件的城乡困难居民。其中,城乡低保边缘对象是指人均收入在低保标准的100%—150%之间的家庭成员。

《办法》还规定,日照市对医疗救助对象实行参保参合补助、门诊医疗救助、住院医疗救助、临时医疗救助和慈善医疗救助相结合的医疗救助办法。取消起付线限制,救助标准适当提高,市直低保对象住院救助封顶线由原来的每年5000元提高到每年10000元,在城镇基本医疗保险的基础上,住院救助比例由原来的20%提高到40%。

另外,日照市对门诊医疗救助和住院医疗救助,实行定点医疗机构“一站式”即时结算。由定点医疗机构在出院结算时直接将补助金额扣除,定点医疗机构每季度与民政部门结算。

日照市民政局低保科科长陈祥剑告诉记者,以前的医疗救助对象,是在出院后拿着在医院治疗的单据逐级向有关部门申请,程序很繁琐。今年《日照市城乡困难居民医疗救助办法》实施后,日照市的救助由事后救助提到了事中救助,患者在出院时就已经得到了医疗救助,大大提高了工作效率。

## 日照推出四条冬日阳光游线路

本报11月23日讯(记者赵恩霆) 为弘扬传统年节文化,拉动淡季消费,日照推出冬日阳光二日、三日游线路产品。

冬日阳光二日游线路包括:阳光渔家休闲体验二日游线路(第一天:日照接团,饱览沿海风光,参加渔家厨艺活动,与渔民一起包饺子、炖海鱼、蒸年糕,体会原味渔家饮食文化。参加渔家海味活动:织渔网、造海船、海上捕捞、海上垂钓等。参与渔家民俗活动,如扭秧歌、跑旱船、篝火晚会等,品味渔家年俗文化。午餐日照大酒店。晚餐任家台民俗旅游村。

第二天:参加任家台民俗村“五更祭龙王”仪式,元旦可参加迎新年“拔太阳”祈福活动。参观日照博物馆,欣赏“蛋壳陶”的风采。参加民间艺术体验,亲手制作农民画、黑陶。王府大街购物。午餐日照大酒店。送团(按30人核算,68元/人)。

阳光山海休闲二日游线路第一天:日照接团,游览灯塔、世帆赛基地、万平口、日照海滨国家森林公园等景区,零距离感受金沙湾的魅力。参加渔家厨艺活动,与渔民一起包饺子、炖海鱼、蒸年糕,体会原味渔家饮食文化。参与渔家民俗活动,如扭秧歌、跑旱船、篝火晚会等,品味渔家年俗文化。午餐日照普日大酒店。晚餐任家台民俗村(海鲜为主),住任家台民俗村。第二天:赴五莲,登国家4A级风景名胜五莲山和九仙山(上、下午),参观护国万寿光明寺。参加“饮光明泉走光明路”、“拜大佛祈福”、“金钟撞大运”、“热炕头”农家宴等活动。午餐杜鹃山庄。晚餐飞天宾馆,住飞天宾馆。第三天:赴莒县,参观莒县博物馆、浮来山,参加银杏树祈福活动。大年初一可以参加“树王祈福寿,浮来过大年”活动。午餐任记羊汤。送团。

靴石村。送团。

阳光五莲山休闲二日游线路第一天:五莲接团,游览五莲山,参观“护国万寿光明寺”、天竺峰、光明泉和江北最大天然石刻释迦牟尼佛像——五莲大佛等。午餐杜鹃山庄。晚餐飞天宾馆,住飞天宾馆。第二天:游览九仙山,参观齐长城、毛家河、侔云寺、老母阁,登万寿峰、情侣峰和雄关。午餐靴石村。参加“热炕头”农家宴活动。游客可参与烤全羊、石磨豆腐、小磨豆沫子、蒸鲁东南大饽饽,看山乡老嬷嬷烙煎饼、煎年糕、炸山菌、腌野菜,品尝山乡新年的滋味。送团。

另有一条冬日阳光三日游线路第一天:日照接团,游览灯塔、世帆赛基地、万平口、日照海滨国家森林公园等景区,零距离感受金沙湾的魅力。参加渔家厨艺活动,与渔民一起包饺子、炖海鱼、蒸年糕,体会原味渔家饮食文化。参与渔家民俗活动,如扭秧歌、跑旱船、篝火晚会等,品味渔家年俗文化。午餐日照普日大酒店。晚餐任家台民俗村(海鲜为主),住任家台民俗村。第二天:赴五莲,登国家4A级风景名胜五莲山和九仙山(上、下午),参观护国万寿光明寺。参加“饮光明泉走光明路”、“拜大佛祈福”、“金钟撞大运”、“热炕头”农家宴等活动。午餐杜鹃山庄。晚餐飞天宾馆,住飞天宾馆。第三天:赴莒县,参观莒县博物馆、浮来山,参加银杏树祈福活动。大年初一可以参加“树王祈福寿,浮来过大年”活动。午餐任记羊汤。送团。

阳光山海休闲二日游线路第一天:日照接团,游览灯塔、世帆赛基地、万平口、日照海滨国家森林公园等景区,零距离感受金沙湾的魅力。参加渔家厨艺活动,与渔民一起包饺子、炖海鱼、蒸年糕,体会原味渔家饮食文化。参与渔家民俗活动,如扭秧歌、跑旱船、篝火晚会等,品味渔家年俗文化。午餐日照普日大酒店。晚餐任家台民俗村(海鲜为主),住任家台民俗村。第二天:赴五莲,登国家4A级风景名胜五莲山和九仙山(上、下午),参观护国万寿光明寺。参加“饮光明泉走光明路”、“拜大佛祈福”、“金钟撞大运”、“热炕头”农家宴等活动。午餐杜鹃山庄。晚餐飞天宾馆,住飞天宾馆。第三天:赴莒县,参观莒县博物馆、浮来山,参加银杏树祈福活动。大年初一可以参加“树王祈福寿,浮来过大年”活动。午餐任记羊汤。送团。

集中清理  
突击周启动

针对秋冬季节落叶集中和城市供热管道竣工后路面卫生恢复等问题,11月22日市环卫处启动集中清理突击周。本次集中清理突击周持续到30日,主要集中清理落叶,打扫施工现场,清除路面泥沙、渣土、垃圾污物,消灭卫生死角,恢复城市整洁亮丽。

本报记者 徐升  
赵恩霆 通讯员  
张治坤 摄影报道



各级机关、单位工作日午间禁酒,违反规定就地免职

## 东港禁酒令支持率达99%

本报11月23日讯(见习记者侯健) “东港区实施的禁酒令很给力。”东港区一位政府工作人员说。11月23日,记者从日照市东港区纪委了解到,禁酒令得到了社会各界的认可,在刚刚结束的东港区禁酒千人问卷调查结果中,满意度支持率达到了99%。

今年6月,东港区在各级机关、单位实行工作日午间禁酒,严禁以任何理由在工作日午间饮酒,甚至是含酒精的饮料。对于违反规定者,一律在全区通报批评,部门单位“一把手”免去领导职务改任非领导职务,其他职务一律免职。无职务则待岗三个月,其间只发放基本工资,并取消当年评先资格。属于垂直管理单位的,

向其上级主管部门提出相应的处分建议。

据东港区纪委副书记、监察局局长王安国介绍,为督促实施禁酒规定,东港区成立了领导小组,并在区纪委设立了禁酒办公室,专门配备了酒精检测仪、暗访机、照相机等设备,组织多种形式的明察暗访,每周至少抽查一次。明察暗访共分为三种方式:禁酒办公室人员下午上班时间直接到各部门、单位办公室查看是否有饮酒现象;到部门后定向抽查,点名抽查的几个人是否饮酒;点干部的名到区纪委进行酒精检测。

除了明察暗访外,东港区禁酒办公室还发动领导干部家属参与监督禁酒的行列。给每一个

区行政事业单位在编、在岗工作人员的家属发放了公开信,邀请他们理解支持工作日午间禁酒工作,督促和提醒爱人落实好规定并长期坚持。

截至目前,东港区已经进行了18次午间饮酒检查工作,抽查2000余人次,没有发现一人违反规定。

11月初,东港区纪委面向区各部门主要领导、机关干部、农村干部、社会群众和企业代表组织了一次“禁酒规定调查千人问卷”行动。调查结果显示,禁酒规定的支持率为99%,满意度为98%。

“禁酒令好,但贵在坚持。”王安国说,因此,他们将进一步加大力度,根据调查结果逐步完善规定内容,将禁酒令长久地坚持下去。

岚山区居民  
全部喝上放心水

本报11月23日讯(记者赵恩霆 通讯员 滕振华 杜志勇) 岚山区日前举行城区供热、供水、垃圾处理场三大“城建为民”工程竣工仪式。城区供热工程让今冬岚山城区近40万平米供热面积实现集中供暖,而日供水能力达6万吨的城区供水工程,让城区居民都能喝上安全放

心的纯净水。此外,总库容95万立方米的垃圾处理场使岚山告别了垃圾简单填埋的历史。

据岚山区有关人员介绍,今年该区将城区供热、供水和垃圾处理场三项工程列为年度城建重点工程、民生重点项目,写入了政府工作报告,向全区群众作出了承诺。